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в том случае, когда предприятие не может сформировать достоверную информацию об 
объектах, исходя из установленных правил бухгалтерского учета, это должно быть отражено в по-
яснительной записке [4]. 

В целом можно сказать о том, что система бухгалтерского учета сельскохозяйственных 
предприятий зависит от организации многих аспектов: аграрного производства, специализации хо-
зяйства и организационно-правовой формы предприятия, то есть имеет свою специфику. При этом 
она обладает чертами, характерными для учета в любой отрасли народного хозяйства: учет стро-
ится по единому унифицированному плану счетов, применяются типовые регистры бухгалтерского 
учета и формы, а также методы организации учетных работ. 

 

Научн. рук. Серикова Т. Н. 
____________ 
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Анотація. Проаналізовано взаємозалежність заробітної плати та продуктивності праці 
в сучасних умовах. Обґрунтовано необхідність упровадження на вітчизняних підприємствах 
гнучких систем оплати праці працівників. Запропоновано етапи впровадження гнучкої системи 
оплати праці на основі показників продуктивності. 

 

Аннотация. Проанализирована взаимозависимость заработной платы и производитель-
ности труда в современных условиях. Обоснована необходимость внедрения на отечествен-
ных предприятиях гибких систем оплаты труда работников. Предложены этапы внедрения 
гибкой системы оплаты труда на основе показателей производительности. 

 

Annotation. The interdependence of salary and labour productivity in modern terms is analysed. 
The necessity of introduction of flexible systems for payment of workers’ labour at domestic enterprises is 
substantiated. The stages of introduction of the flexible system of payment on the basis of indexes of the 
productivity are offered. 
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В умовах ринкової економіки оплата праці займає особливе місце в системі соціально-
трудових відносин. Підприємствам надана велика свобода у використанні трудових ресурсів і ви-
значенні форм і розмірів оплати праці співробітників. При цьому співробітники досить вільно мо-
жуть вибирати те підприємство, на якому для них будуть найбільш привабливими умови, серед 
яких оплата праці, яка в першу чергу буде впливати на прийняття рішення про працевлаштування. 

Фонд заробітної плати підприємства є істотним елементом розподільних відносин, важли-
вим джерелом фінансових ресурсів підприємства і, в той же час джерелом фінансових ресурсів, які 
забезпечують життєдіяльність і соціальні потреби працівників підприємства. 

У даний час однією з проблем у сфері оплати праці є відсутність методичних положень що-
до формування систем оплати праці залежно від показників продуктивності праці. Розробкою даної 
проблеми займалося багато вітчизняних вчених, серед яких: Вачевська М. Л., Лагутін В. Д., Лаптій І. В., 
Калина А. В., Куліков Г. Т., Торкатюк В. А. та ін. Ураховуючи те, що багато аспектів оплати та сти-
мулювання праці вже широко розглядалися в научній літературі, автор намагався акцентувати 
свою увагу саме на взаємозв'язку заробітної плати і продуктивності праці в сучасних умовах. 

Мета дослідження – розглянути підходи до впровадження на вітчизняних підприємствах 
гнучких систем оплати праці на основі показників продуктивності. 
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Відповідно до поставленої мети необхідно:  
1. Розглянути сутність гнучкої системи оплати праці на основі показників продуктивності. 
2. Дослідити залежність заробітної плати від обсягу роботи для підвищення продуктивності 

праці. 
Об'єктом дослідження в даній роботі є система оплати праці на основі показників продуктив-

ності. 
Предметом дослідження виступає залежність заробітної плати від підвищення продуктивно-

сті праці. 
Заробітна плата в умовах ринкової економіки – це оплата за працю, а її розмір – це ціна 

праці, яка визначається на основі співвідношення попиту і пропозиції.  
Так, для роботодавця заробітна плата – це елемент витрат на виробництво, а також стимул 

матеріальної зацікавленості працівника в досягненні високих кінцевих результатів.  
Для найманого працівника заробітна плата – це дохід, який він отримує в результаті своєї 

здатності до праці і який повинен повністю залежати від ефективності вибору методів узгодження 
розміру заробітної плати з кваліфікацією працівника, змістом, результатами та умовами праці.  
А також даний вид доходу повинен створювати можливості для заощаджень, які в ринковій еконо-
міці є як складовою благополуччя, так і основою інвестицій. 

Залежність заробітної плати від обсягу роботи створює умови для підвищення продуктивно-
сті праці, матеріально зацікавлює працівників у результатах праці.   

Згідно із дослідженнями Центру Разумкова, в Україні динаміка нарощування заробітних 
плат за останні роки (2007 – 2010 рр.) незначно перевищує динаміку продуктивності праці, в серед-
ньому на 4,4 % [1, с. 27]. А відповідно до даних Світового економічного форуму, опублікованих у 
звіті про глобальну конкурентоспроможність, у 2011 році Україна за співвідношенням заробітної 
плати і продуктивності отримала оцінку 4,3 і зайняла 42 місце серед 142 країн, хоча така ситуація 
обумовлена не високим рівнем продуктивності праці, а низьким рівнем її оплати. На 2012 р. плану-
ється, що в реальному вираженні заробітна плата повинна збільшитися на 9 %, а продуктивність 
праці – лише на 5,7 % [2]. Необхідно відзначити, що така політика не сприяє взаємозв'язку і взає-
мозалежності трудових виплат і продуктивності праці. Крім того, дослідженння динаміки індексів 
зростання продуктивності праці і заробітної плати на макрорівні за 2005 – 2011 рр. показало, що 
порушується співвідношення між продуктивністю праці та заробітною платою [3]. 

Відповідно до цього необхідно розробити заходи щодо стимулювання продуктивності праці. 
У практиці вітчизняних підприємств часто зустрічаються системи оплати праці без прив'язки 

їх до продуктивності праці, що створює для підприємства додаткові проблеми та зменшує його кон-
курентні переваги. Без прив'язки до продуктивності праці заробітна плата втрачає свою стимулюю-
чу функцію, оскільки зв'язок її розмірів з кваліфікацією працівників, професіоналізмом, фактичними 
результатами їх роботи не забезпечується. 

В європейських країнах широко використовується як безпреміальна, так і преміальна моделі 
стимулювання праці. Шведська (безпреміальна) модель оплати праці передбачає стимулюючу  
функцію заробітної плати. Преміальна модель може бути пов'язана з результатами роботи підприєм-
ства або індивідуальними результатами праці працівників. В Англії та деяких інших країнах викори-
стовується "гнучка" система оплати праці, заснована на обліку индивідуальних якостей працівника, 
результатів його роботи за допомогою спеціальних оцінних шкал. 

Японська система матеріального стимулювання особлива тим, що заснована на виплатах 
бонусів один раз на півроку. Причому зазначений бонус надходить у розпорядження працівника 
нерегулярно і несподівано, а його розмір залежить від результатів роботи підприємства за півроку. 

Французькі підприємства також використовують систему бонусів, відмітною особливістю 
якої є те, що бонуси нараховуються раз на рік і можуть виплачуватися один раз у п'ять років, нако-
пичуючись при цьому на банківському рахунку. Протягом усього часу відсотки на премію не підля-
гають оподаткуванню, а це є стимулом у роботі підприємства [4]. 

Слід зазначити, що за умови використання бонусної системи оплати праці в Україні з'явить-
ся можливість ліквідувати деякі недоліки в організації оплати праці на промислових підприємствах. 
При таких умовах, що склалися, необхідно створити певні механізми для формування нових сис-
тем або реорганізувати існуючі, які базуються на показниках продуктивності з метою повернення 
заробітній платі стимулюючої функції. 

Оплата праці на основі показників продуктивності праці є більш ефективною. 
Умовою для запровадження системи оплати праці на основі показників продуктивності є 

аналіз показників продуктивності. Одним із основних підходів до оцінки продуктивності праці може 
бути використаний порівняльний аналіз планових і фактичних показників. 

Створення гнучкої системи оплати праці на основі показників продуктивності повинно вклю-
чати розробку положень та систем обліку такої системи, а також підготовчі етапи її впровадження. 
При цьому керівництву підприємства необхідно постаратися зберегти і реалізувати певні цілі і 
принципи [5]. 

Упровадження гнучкої системи оплати праці на основі показників продуктивності повинно 
пройти кілька етапів, і при цьому забезпечити вирішення проблем, властивих відрядній і погодинній 
системам оплати праці. 

Для переходу на гнучку систему оплати праці працівників підприємства необхідно: 
1) визначити місце кожного працівника в організаційній структурі підприємства; 
2) розробити посадові інструкції на всі категорії працівників підприємства (із чітким описом 

вимог, що висуваються до кожної посади (спеціальності), визначенням рівня повноважень і відпо-
відальності в рамках займаної посади (спеціальності)); 
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3) розробити систему показників для оцінки індивідуальних результатів працівника (із метою 
виплати йому змінної частини заробітку). Удосконалення організації системи оплати праці підвищує 
його мотивацію, продуктивність і впливає на кінцеві результати роботи підприємства. 

Система організації оплати праці має бути спрямована на оцінку показників ефективності 
кожного працівника, його внеску в процес розвитку і функціювання як підрозділу, до складу якого 
входить працівник, так і підприємства в цілому в отриманні запланованого результату. 

Таким чином, організація системи оплати праці на підприємстві вимагає впровадження гнуч-
кої системи з урахуванням критеріїв продуктивності, що підвищить зацікавленість працівників у ре-
зультатах своєї праці, і як наслідок, підвищить роль стимулюючої функції заробітної плати. 

 

Наук. керівн. Глєбова Н. В. 
____________ 
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ЗБУТУ ПРОДУКЦІЇ НА ПІДПРИЄМСТВІ 

 
Анотація. Викладено теоретичну інформацію та підходи до проблеми збуту на підприєм-

стві. Розглянуто стимулювання збуту за допомогою сукупності поглядів вчених-економістів 
щодо використання багатьох функцій та потоків для просування продукту на ринок збуту, а 
також отримання з цього максимального прибутку. 

 

Аннотация. Изложены теоретическая информация и подходы к проблеме сбыта на 
предприятии. Рассмотрено стимулирование сбыта с помощью совокупности взглядов ученых-
экономистов относительно использования многих функций и потоков для продвижения про-
дукта на рынок сбыта, а также получения из этого максимальной прибыли. 

 

Annotation. The theoretical information and approaches to distribution problem at an enterprise 
are presented. Sales promotion is studied using collective views of economists on the use of many 
functions and flows to promote the product on the market, and as a result get the maximum profit. 

 

Ключові слова: збут, збутова діяльність, підприємство, прибуток, продукт, стимулю-
вання збуту. 

 

Метою даної статті є узагальнення і розгляд теоретичних основ процесу стимулювання збу-
ту на підприємстві.  

Об’єктом дослідження є процес управління збутовою політикою на підприємствах. 
Предметом дослідження є теоретичні положення щодо стимулювання збуту на підприємстві.  
Динамічний розвиток економіки призводить до того, що підприємства вимушені постійно по-

кращувати свій вибір товарів та вплив на споживачів, щоб не залишити свій бізнес, не відстати від 
прогресу. Компаніям доводиться "битися" за покупців, оскільки ринок дуже насичений товарами. 
Продукція або послуга, яку виробляє підприємство, повинна бути продана з урахуванням побажань 
клієнтів, щоб підприємство отримало з цього максимальний прибуток. Тому головне завдання 
будь-якого підприємства – поєднати бажання клієнтів і власні виробничі можливості. Саме тому 
збутова стратегія є важливою складовою у системі економічної стійкості роботи підприємства. 
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